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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses der Gemeinde Kiedrich vom 23.03.2017 im Sitzungssaal des Rathauses 
 
 
Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr Sitzungsende: 19:40 Uhr 
 

 
Anwesende 
Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses: 
 
 
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach 
Herr Jürgen Scholz 
Frau Beate Schmidt 
Frau Bettina Nußbaum 
Herr Norbert Bibo   stellv. Vorsitzender 
Frau Gabriele Amann-Ille 
Herr Tobias Ibel 
 
 
Anwesend für die Gemeindevertretung: 
 
 
Anwesende Gäste:  
Judo-Club Kiedrich 1973 e.V., Herr Alexander von Alkier 
 
 
Anwesend für den Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Frau Beigeordnete Elke Picard-Maureau 
 
 
Entschuldigt: 
Turnerschaft Kiedrich 1886 e.V., Frau Gudrun Studer  
 
 
 
Der stellvertretende Vorsitzende des Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Norbert Bibo, 
eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gremienmitglieder sowie die zu TOP 2 
eingeladenen Repräsentanten der örtlichen Sportvereine. Danach stellt er die Beschlussfähigkeit fest. 
Er stellt weiterhin fest, dass die Einladung form- und fristgemäß erfolgt ist. Anträge zur Änderung der 
Tagesordnung werden auf Nachfrage nicht gestellt. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist der stellvertretende Vorsitzende auf die Möglichkeit der 
Fragestellung zu aktuellen Themen hin. Da keine Zuhörer/innen anwesend sind, erfolgt der 
Sitzungsablauf gemäß Tagesordnung. 
 
 
TOP 1 Wahl der/des Vorsitzenden 
 
Herr stellv. Vorsitzender Norbert Bibo erläutert, dass durch Verzicht von Herrn Benedetto Troja auf 
sein Mandat es erforderlich wird, einen neuen Vorsitzenden für den Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses zu wählen. Zugleich begrüßt er Herr Tobias Ibel, der als Nachrücker von Herrn 
Troja nun Mitglied des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses ist. 
Die SPD-Fraktion hat Herrn Jürgen Scholz als Kandidaten vorgeschlagen. Auf Nachfrage des stellv. 
Vorsitzenden Norbert Bibo werden keine weiteren Kandidaten für das Amt des Vorsitzenden 
vorgeschlagen. 
Unter Berücksichtigung des § 55 Abs. 3 HGO bittet Herr stellv. Vorsitzender Norbert Bibo nun um 
Abstimmung per Handzeichen über die Wahl des Vorsitzenden des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses. 
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Beschluss: 
 
Der Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschuss wählt zum Vorsitzenden Herrn Jürgen Scholz. 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen 
     1 Enthaltung 
 
 
Herr Jürgen Scholz nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen. 
Herr stellv. Vorsitzender Norbert Bibo  übergibt die Leitung der Sitzung an den Vorsitzenden Herrn 
Jürgen Scholz. 
 
 
TOP 2 Sportlerehrung 2016 
 hier: Entscheidung über die Medaillenvergabe 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert die Meldung der Vereine zur Sportlerehrung 2016. 
Den hieraus erarbeiteten Ehrungsvorschlägen der Verwaltung wurde durch die 1. Vorsitzenden der 
Vereine bereits im Vorfeld zugestimmt. Die Mitglieder des FJSSA stimmten den vorgelegten 
Vorschlägen zu.  
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen. 
 
Die Sportlerehrung findet am 31.05.2017 um 18.00 Uhr im Rathaus statt. 
 
 
 
TOP 3 Antrag der FDP-Fraktion vom 24.05.2016     FR 034 
 betr. Reaktivierung/Wiederbelebung des 
 Kinder- u. Jugendparlamentes Kiedrich 
 Sachstandsbericht von Herrn Bürgermeister Steinmacher 
 
 
Herr Bürgermeister Steinmacher gibt einen kleinen Überblick über das bisherige Vorgehen der 
Gemeindeverwaltung. Es wurde Kontakt mit der Schulverwaltung und dem Schülerbeirat der John-
Sutton-Schule aufgenommen, um die Idee eines Jugendparlamentes erneut vorzutragen. Auf 
Anregung des Schülerbeirats sollte kein Jugendparlament, sondern ein Jugendbeirat gewählt werden, 
der ca. 2 Mal pro Jahr tagt. Im Anschluss an dieses Gespräch wurden alle Kinder und Jugendliche in 
Kiedrich schriftlich um Bewerbung zur Teilnahme an dem neuen Jugendbeirat aufgefordert. 
 
Frau Linke-Diefenbach regt an, das neue Gremium Kinder- und Jugendbeirat zu benennen, damit 
auch jüngere Kinder, z.B. aus der 1. und 2. Klasse, angesprochen werden. Dieser Vorschlag findet 
allgemeine Zustimmung. 
 
 
Abschließend wurde einvernehmlich festgestellt, dass die Grundschulen und auch die 
weiterführenden Schulen ein zusätzliches Schreiben erhalten, worin die Zielsetzung und Aufgaben 
eines Kinder- und Jugendbeirates ausführlich erläutert werden. Die Schulen sollen dieses Schreiben 
dann an die Kinder und Jugendlichen weiterleiten und die Inhalte, Aufgaben und Möglichkeiten eines 
Kinder- und Jugendbeirates im Unterricht thematisieren. 
 
 
TOP 4 Verschiedenes 
 
Herr Vorsitzender Jürgen Scholz fragt nach dem aktuellen Sachstand zum Thema Zaunanlage am 
Jugendtreff. 
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Herr Bürgermeister Steinmacher erläutert, dass von der Gemeindeverwaltung bereits entsprechende 
Angebote eingeholt wurden und eine Auftragsvergabe nach der Genehmigung des Haushalts 2017 
erfolgen kann. 
 
 
Des Weiteren fragte Herr Vorsitzender Jürgen Scholz nach dem aktuellen Sachstand zum Thema 
Unterbringung und Betreuung der in Kiedrich lebenden Flüchtlinge. 
Herr Bürgermeister Steinmacher erteilt hierzu Frau Ermler das Wort. 
Die Schriftführerin, Frau Nicole Ermler, als zuständige Mitarbeiterin der Gemeindeverwaltung für die 
Flüchtlingsunterbringung und –betreuung gibt einen kurzen Überblick über die aktuelle Situation. 
Nähere Details und Information zu diesem Thema sind diesem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschuss, Herr Jürgen Scholz, bedankt 
sich für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese. 
 
 
 
 
 
 
gez.         (Nicole Ermler) 
(Jürgen Scholz  )      Schriftführerin 
Vorsitzender des Familien-, Jugend-, 
 Sport- und Sozialausschuss 
 


